
    

COPIA 
 

 

COMUNE DI AGRATE CONTURBIA 
Provincia di Novara 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL  CONSIGLIO COMUNALE  N.    35 

 
OGGETTO : 
APPROVAZIONE  CONVENZIONE  TRA  I  COMUNI DI AGRATE  
CONTURBIA E VICO  CANAVESE  PER LA GESTIONE IN FORM A 
ASSOCIATA DELL'UFFICIO RAGIONERIA    (FUNZIONE    " A"    -   
ORGANIZZAZIONE   GENERALE DELL'AMMINISTRAZIONE   
GESTIONE   FINANZIARIA   E  CONTABILE  E CONTROLLO)  
 
L’anno  duemilaquindici, addì  ventinove, del mese di  dicembre, alle ore  21 e minuti  00, nella sala 
delle adunanze consiliari "Mons. Giovanni Gatti", presso il "Castello di Agrate", convocato per 
DETERMINAZIONE DEL SINDACO con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito, in 
sessione STRAORDINARIA ed in seduta  PUBBLICA di  PRIMA CONVOCAZIONE il Consiglio 
Comunale nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
TOSI SIMONE  PRESIDENTE   X  
ZONCA MARCO  CONSIGLIERE   X  
VISCONTI GIAN CARLO  CONSIGLIERE   X  
TONDINI FEDERICO  CONSIGLIERE   X  
PERANI PAOLO  CONSIGLIERE   X  
SACCO ALESSIO  CONSIGLIERE   X  
CACCIA PAOLO ALBERTO  CONSIGLIERE   X  
COCCO ANDREA  CONSIGLIERE   X  
BERTINOTTI NATALE  CONSIGLIERE    X 
CASAGRANDE LUIGI  CONSIGLIERE    X 
BOLCHINI BARBARA  CONSIGLIERE    X 

Totale   8   3 
 
Assume la presidenza il Sig. TOSI SIMONE - Sindaco 
Assiste all'adunanza il Segretario Comunale GUGLIOTTA DOTT. MICHELE  
 
Il Presidente, TOSI SIMONE , riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 



    

N. 35 del 29.12.2015 

 

 

OGGETTO Approvazione Convenzione tra i Comuni di Agrate Conturbia e 

Vico Canavese per la gestione in forma associata dell’Ufficio 
Ragioneria (Funzione “A” – Organizzazione generale 

dell’Amministrazione gestione finanziaria e contabile e 
controllo).  

 

 

IL CONSIGLIO  COMUNALE 

 

 

Su relazione del Sindaco che riferisce sulla proposta deliberativa resa agli atti; 
 

Premesso: 
- Che il Comune di Vico Canavese, stante necessità di garantire l’operatività, funzionalità 

e continuità del proprio Ufficio di Ragioneria per far fronte alle problematiche di tipo 
organizzativo verificatesi a seguito del pensionamento della Responsabile del servizio in 
oggetto e all’impossibilità di procedere ad assunzioni anche tramite mobilità per effetto 
delle disposizioni inerenti il ricollocamento del personale di area vasta, ha conferito un 
incarico ai sensi dell’art. 557 legge 311/2004 per sopperire alle esigenze di detto ufficio 
ad ex dipendente del Comune di Vico Canavese; 

- Che stante il protrarsi dell’impossibilità di procedere ad assunzioni e l’indisponibilità di 
professionalità analoghe all’interno dell’Unione di Comuni montani Valchiusella di cui 
Vico fa parte e nei Comuni limitrofi si è verificata la disponibilità del dipendente in 
questione e del Comune di ad addivenire alla stipula di “… una forma convenzionata di 
detto servizio per un periodo da stabilire  alle condizioni da concordare ”; 

 

Visto l’art. 30 “convenzioni” del TUEL 267/2000 e s.m.i. che norma la stipula di convenzioni 
tra gli enti locali; 
 

Preso atto che si sono svolti incontri con l’Amministrazione comunale di Vico Canavese al fine 
di definire gli accordi per disciplinare la gestione associata del servizio ascrivibile all’ufficio 
ragioneria; 

 
Dato atto: 

- che i due Enti non sono interessati da situazioni di soprannumero e/o eccedenze di 
personale,  ai sensi dell’art.33 del D.Lgs. n.165/2001 e s.m.i.; 

- che, sulla base delle risultanze, risulta rispettato il parametro del 50% del rapporto tra 
la spesa di personale e spesa corrente, previsto dall’art.14, comma 9 del D.L. 
n.78/2010 come successivamente modificato ed integrato; 

- che dal 1.1.2016 occorrerà nominare un nuovo Responsabile del servizio Ragioneria 
Tributi; 

 
Preso atto: 

- dello schema di Convenzione proposta, composta da n. 7 (sette)  articoli, mediante la 
quale sono stati disciplinati modalità e termini del lavoro in argomento e, nello 
specifico, sia la durata del periodo di utilizzazione, il tempo di lavoro e la relativa 
articolazione tra i due Comuni, la ripartizione degli oneri e i conseguenti adempimenti 
reciproci, oltre ad ogni aspetto ritenuto utile per una corretta gestione del rapporto di 
lavoro; 

 

Ritenuto la suddetta Convenzione meritevole di approvazione; 



    

 
Visto il Regolamento sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi di questo Comune; 
 

Visto il parere dell’organo di revisione contabile datato 28.12.2015; 
 

Ribadito che detta convenzione vedrà cessare la propria utilità laddove vengano superati gli 
attuali limiti alle assunzioni e sarà possibile per il Comune recedere dall’impegno alle condizioni 
di legge; 
 
 Acquisiti, ai sensi dell’art.49 - comma 1 - del D.Lgs. 18.08.2000 n.267 e ss.mm.ii.: 

- il parere favorevole di regolarità tecnica espresso dal Responsabile del Personale; 
- il parere favorevole di attestazione e copertura finanziaria espresso dal Responsabile del 

servizio finanziario; 
 
Con voti unanimi e favorevoli. 
 
 

DELIBERA 
 
1. Di approvare, per le causali di cui in premessa, la convenzione allegata al presente atto, che 
ne costituisce parte integrante e sostanziale, tra i Comuni di Agrate Conturbia e Vico 
Canavese, per la gestione in forma associata del Servizio di Ragioneria e Tributi;  
 

2. Di dare atto che la Convenzione per la gestione in forma associata dei servizi in oggetto 
avrà decorrenza dal 1 gennaio 2016; 
 

3. Di incaricare il Responsabile di Servizio competenti all’espletamento di tutti gli atti connessi 
e conseguenti al presente deliberato; 
 
4. Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art.134 - 
comma 4° - del D.Lgs. n.267/2000 e s.m.i.  
 

======= 
 
 



    

Letto, confermato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE 
F.to TOSI SIMONE 

 IL SEGRETARIO COMUNALE  
F.to GUGLIOTTA DOTT. MICHELE 

 
================================================ 

 
RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

 
La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio Comunale per quindici giorni consecutivi con decorrenza 
dal  5/02/2016    ai sensi dell’art. 124, D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000, n.267. 
 
Agrate Conturbia, lì   5/02/2016  
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to GUGLIOTTA DOTT. MICHELE 
 

================================================ 
 

COPIA CONFORME ALL’ORIGINALE PER USO AMMINISTRATIVO  
 
Agrate Conturbia, lì _________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 

            ............................................................... 
================================================ 

 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio, 
 

A T T E S T A  
 
Che la presente deliberazione: 

� È divenuta esecutiva il giorno __________________, perché è stata dichiarata immediatamente eseguibile 
(art.134 c.4 D.Lgs. n. 267/00) 

� E' divenuta esecutiva il giorno _________________ , perché decorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione 
(art.134 c.3 D.Lgs. n. 267/00) 

 
 
Agrate Conturbia, lì 
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to GUGLIOTTA DOTT. MICHELE 
 
 


